

据新华社上海11月10日电(记者周蕊、严赋憬)第五届中国国际进口博览会10日闭幕。本届进博会实现了成功、精彩、富有成效的预期目标,按一年计,累计意向成交735.2亿美元,比上届增长3.9%。

第五届进博会是党的二十大后我国举办的首场重大国际展会。本届进博会共有145个国家、地区和国际组织参展。24场虹桥国际经济论坛活动顺利举办。来自127个国家和地区的2800多家企业参加企业商业展;展示438项代表性首发新产品、新技术、新服务,超过上届水平。

本届进博会,企业商业展共有284家世界500强和行业龙头企业参展,数量超过上届,回头率近90%,高于上届

水平。首次搭建的数字进博会平台吸引368家技术装备企业线上参展,组织直播或转播活动64场,浏览量达60万次。本届进博会按一年计意向成交金额735.2亿美元,比上届增长3.9%。

作为进博会重要组成部分,国家展不断创新展览展示方式,吸引世界各国广泛参与。本届线上国家展共有69个国家和国际组织亮相全新打造的数字展厅,各参展方借助沉浸式展示方式,全面展现其科技创新、文化艺术、投资环境等领域精彩内容,累计访问量5900万次,超过上届。

目前,第六届进博会企业展招展工作已全面启动,企业签约报名展览面积超过10万平方米。

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”

总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫

举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各級党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

林武主持召开省委第一百一十七次疫情防控专题会强调
牢记坚持就是胜利
韦韬安作具体要求 商黎光出席
以更加坚定的决心打赢疫情防控攻坚战

本报讯(山西日报
记者 杨文) 11月10日,省委书记林武主持召开省委第117次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,进一步布置精准落实防控工作重点任务。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制专题会议精神,坚持“动态清零”总方针不动摇,牢记坚持就是胜利,直面困难和挑战,以更坚决的态度、更精准的措施,更坚韧的作风,全力以赴做好应急处置和常态化防控各项工作,坚决守牢好山西阵地。省委副书记、省长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光,省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、郑连生、张复明、贺天才、刘旸、孙洪山、汤志平出席会议,于英杰通报有关情况。

林武指出,经过全省上下持续努力,我省疫情防控总体趋稳,但外防输入、内防反弹的压力仍然较大,局部社会面清零任务仍然艰巨繁重。出现新发传播链条的市县,要坚决落实省委“早、快、准”要求,把握应急处置“黄金期”,把流调溯源作为当务之急,迅速准确查明感染来源、锁定传播链条,同步做好隔离转运、医疗救治、风险管控等各项工作,以最快速度扑灭燃点,确保疫情不扩散不外溢。有既往重点传播链条的市县,要坚决落实分区分级精准防控举措,盯紧风险人员排查转运、重点部位管控服务、交叉感染防范等关键环节,持续加大工作力度,确保对所有新发社会面阳性人员的密接、次密接者全部追踪到位,确保对所有风险全部管控到位、处置到位,严防续发传播。(下转第3版)

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第146次会议 坚定必胜信心 保持工作韧劲 力争以最快速度最小代价实现社会面清零

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛) 11月10日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第146次会议,传达学习省委第117次专题会议精神,安排部署我市疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提出具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志,驻井高校负责同志参加。

会议指出,当前,全国疫情持续走高,我省疫情仍在持续,我市本轮疫情来势凶猛、多链并发、点多面广,防控形势依然严峻复杂。全市上下要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,严格落实第九版防控方案,按照省委“早、快、准”要求,

聚焦重点、从严从快,毫不松懈、慎终如始,扎实做好疫情防控各项工作。应急处置要到位。市县两级工作专班要紧盯风险人员活动轨迹,从严从紧流调溯源,不放过任何疑点、不排除任何可能,尽可能把所有风险筛出来、管控住。加强核酸采样管理和实验室质控,按照核酸对象风险程度,优化完善采、送、报、检各环节匹配,用精准高效的指挥调度跑出核酸检测“加速度”。严格落实隔离管控有关规定,充分运用“整体封控、分区切割、划小单元、网格管理”实战经验,严格风险区域管理管控,确保真正静下来、管到位。能力提升要到位。市、县两级要着眼应对最复杂局面,立足防大疫、打大仗,抓紧制定梯次调度预案方案,打通堵点,补齐短板,确保指挥调度顺畅、工作衔接紧密。围绕“防在前、早发现、快处置”,加快推进

流调溯源、核酸检测、方舱医院能力储备,宁可储备不用、不能用时无备。常态防控要到位。坚持“外部严防守死、内部定期筛查”,紧盯“五个关口”,强化“第一时间、第一落点”管控,按规定做好省外重点地区返抵人员管控工作,在严防疫情输入的同时,避免简单化、一刀切和层层加码。加强学校等重点场所防控,严格落实“四要素”,严防疫情反弹。围绕精准管理货车司机,不断强化卡口、转运、隔离等专班协同配合,全程督促实施“无接触卸货”,严格落实“落地检”“5天追检”等机制措施。围绕加强社区疫情防控,将无疫社区创建纳入抓党建促基层治理能力提升专项行动,发挥社区防疫人员和网格员作用,分类落实管控措施,确保风险人员全链条无缝隙管控到位。

(下转第3版)

市委召开今年第五次 党外代表人士双月座谈会

本报讯 11月10日,市委召开今年第五次党外代表人士双月座谈会。市委常委、常务副市长刘俊义通报全市培育发展新动能、打造“四个高地”有关情况并征求意见建议。市委常委、统战部长薛东晓主持会议。

民革市委主委陈继光、民盟市委主委阎美蓉、民建市委专职副主委郭菊英、民进市委主委张守耀、农工市委副主委杨晓丽、九三学社市委主委李新华、市工商联主席宋毅方及无党派人士代表张文玲等先后发言。大家一致认为,市委、市政府发挥资源集聚优势,抢抓重大发展机遇,聚焦“四个高地”建设,举措得力、成效明显,并围绕持续优化产业结构、加大人才服务保障力度、加快推动科技成果转化等提出意见建议。

(下转第3版)

山西日报评论员文章
在全面从严治党上取得更大成效
——论深入学习宣传贯彻党的二十大精神⑫
(见第3版)

以团结奋斗的昂扬姿态书写太原答卷
——论深入学习宣传贯彻市委十二届三次全体会议精神
(见第2版)



省委常委、市委书记韦韬在建南汽车站督导检查创城工作。

梁琛 摄